

СУРГУТСКАЯ ТРИБЮНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года

★ № 3 (7072)

★ Пятница, 4 января 1991 года

★ Цена 6 коп.

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

Исполком городского Совета рассмотрел основные направления социально-экономического развития г. Сургута на 1991 год. Докладывал заместитель председателя горисполкома В. Г. Чекал. Информация принята к сведению, определены сроки для уточнения приведенных цифр с тем, чтобы вынести вопрос на обсуждение сессии.

Рассматривался ход выполнения решения второй сессии горсовета «О мероприятиях по реализации наказов избирателей, данных депутатам XXI созыва». Отмечена недостаточная работа отделов, управлений исполкома, предприятий и организаций, депутатов по выполнению наказов. Исполком наметил конкретных исполнителей и сроки.

Заведующая торговым отделом Н. Ф. Курская обратилась в исполком с просьбой дополнить небольшой штат отдела 2—3 инспекторами в связи с резко возросшим объемом работы, многочисленными жалобами населения и подготовкой к переходу на карточную систему.

Президиум городского Совета в порядке подготовки к 4-й сессии обсуждал план социально-экономического развития города на 1991 год и выполнение плана за 1990 год; о бюджете города на 1991 год; о редакторе газеты «Сургутская трибуна».

Выполняя распоряжение Президента СССР «Об организации использования продовольствия и медикаментов, поступающих в СССР из-за рубежа по линии гуманитарной международной помощи», при городском Совете организована комиссия по приему и распределению возможной гуманитарной помощи. В нее вошли представители обществ милосердия, инвалидов, многодетных семей и т. д. Возглавляет комиссию заместитель председателя горисполкома Б. Б. Поветин. Составляются списки нуждающихся в этой помощи.

ЛУЧШИЕ ЖУРНАЛИСТЫ ГОДА



НА СНИМКАХ: О. Урушев, Т. Самборский, Л. Березницкий.

Этот титул был присвоен на мероприятии, которое было обозначено модным словечком «презентация». Собравшиеся на презентацию сургутяне — журналисты — работники пера и короли радиозфера, труженики новой для города телевизионной стези — сами, без подказок со стороны читателей и зрителей, выбрали из своей среды наиболее быстроногих, находчивых, остроумных, лучше всех владеющих микрофоном, пером и... улыбой.

Итак, назовем этих титулованных особ: Олег УРУШЕВ — руководитель телекомпании «СургутинформТВ», ведущий популярнейшей в городе программы «Сургутские видеонюжнети», Тарас САМБОРСКИЙ — корреспондент «Сургутской трибуны», выпускающий молодежную страницу «Альтернатива», Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ — фотокорреспондент городской газеты, чьи репортажи всегда сработаны оперативно и профессионально.

Были названы имена других популярных журналистов города: Л. Стояновой и Т. Турагиной из многотиражки «Нефть Приобья», С. Губского из «Энергии Севера».

Поздравляем, коллеги!

Из первых рук

САНТА-КЛАУС, БЕЛОСНЕЖКА

И МНОГИЕ ДРУГИЕ ГЕРОИ ЗАПАДНЫХ СКАЗОК СОБРАЛИСЬ 31 ДЕКАБРЯ ПОД КРЫШЕЙ КУЛЬТУРНОГО ЦЕНТРА «КАМЕРТОН».

Организатором этого новогоднего действия стало объединение «Международные контакты».

Все началось довольно типично: музыка, танцы, ламбада. Но все буквально обалдели, когда в зале появилась Белоснежка и семь гномов, спевшие песню на английском языке. И не думайте, что ее не поняли. Напротив! Ведь присутствовавшие на празднике ребята занимаются на курсах английского языка.

Особым гостем на празднике был Санта-Клаус. Его звали долго,

но очень дружно. И опять на английском языке. И он пришел, принес с собой целый мешок радости, веселья и, конечно же, подарков. Кстати, о подарках. Их было очень много: каждый участник карнавала получил к новогоднему празднику по подарку. Спасибо Санта-Клаусу! Как видим, он мало чем отличается от своего русского коллеги — Деда Мороза. Такой же добрый седой дедушка. Разве что говорит не по-русски, а по-английски...

Т. ТАРАСОВ.

ПРЕДСТАВЛЯЯ СУРГУТ

В ГОРОДЕ ЛУЦКЕ ПРОШЛО ВСЕСОЮЗНОЕ ПЕРВЕНСТВО ВДФСО ПРОФСОЮЗОВ ПО БОРЬБЕ ДЗЮДО СРЕДИ ЮНОШЕЙ 1974—1976 ГОДОВ РОЖДЕНИЯ.

Ученик школы № 17 Василий Белозерцев (тренер С. С. Барбашин) стал серебряным призером этих ответственных соревнований.

Он включен в сборную ВДФСО профсоюзов и

будет выступать на первенстве СССР в городе Днепрпетровске, которое состоится 6—10 февраля 1991 года.

Р. БАСЫРОВ, директор ДЮСШ-1.

МЫ, НИЖЕПОДПИСАВШИЕСЯ...

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ ПРОДОЛЖАЮТ ПОСТУПАТЬ ОТ СУРГУТЯН ОТВЕТЫ НА ВИКТОРИНУ, ПОСВЯЩЕННУЮ 60-ЛЕТИЮ ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО ОКРУГА.

Как вы помните, ее вопросы были куда не просты. Среди присланных — и красочно оформленный мини-альбом. Пока не ручаемся за всю точность ответов, но приятно поразил труд

его автора — коренной сургутянки, геолога О. А. Дробязко.

После подведения итогов будет определен и назван победитель юбилейной викторины.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

У ТАНЦОРОВ — СОБЫТИЯ

ИЗ УЛЬЯНОВСКА С ПОБЕДОЙ ВЕРНУЛИСЬ ЮНЫЕ ТАНЦОРЫ СТУДИИ БАЛЬНОЙ ХОРЕОГРАФИИ ДК «НЕФТЯНИК» ГАЛИНА ШЕВЕЛОВА И ЕВГЕНИЙ РЮПИН.

На фестивале народного творчества питомцы В. и Т. Ипатовых стали вторыми в европейской программе танцев, завоевали звание дипломантов.

А другие сургутяне — Алеша Зинин и Лиана Шакурова из 42 пар заняли двенадцатое место. Впереди — новые встречи и новые победы.

Много лет юные танцоры этого Дворца куль-

туры радуют зрителей своим мастерством, изяществом, элегантностью. И во всем этом — упорный труд их руководителей, настоящих энтузиастов культуры Виктора и Татьяны Ипатовых. Это благодаря их неутомимости горожане встречаются «на своем поле» и с прославленными мастерами балльной хореографии страны.

Л. БОКОВА.

К 400-летию города Сургута.
КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ
МУЗЫКАЛЬНОГО УЧИЛИЩА
4—9 января 1991 года

Рождественские музыкальные вечера

4 января в 19 часов — концерты заслуженного артиста РСФСР Анатолия Сафиулина (бас), Игоря Худолея (фортепиано).

5 января в 19 часов — в программе 4 вокальных цикла М. Мусоргского.

6 января в 12 часов — Рождественская музыкальная елка для детей.

8 и 9 января в 19 часов — концерты вокально-инструментального ансамбля старинной музыки 16—17 веков «Праздник музыки» под управлением Аркадия Бурханова.

Во время Рождественских музыкальных вечеров состоится выставка — продажа картин сургутских художников И. Моисеенко, А. Брюхно, В. Романова и других; выставка-аукцион уникальных изделий — панно методом флористики из северных растений, образцы которых будут экспонироваться за границей; выставка композиций букетов из натуральных засушенных цветов; выставка-продажа коллекции фотографий «Наши гости — звезды классической музыки».

С нетерпением ждем вас у нас в гостях на РОЖДЕСТВЕНСКИХ МУЗЫКАЛЬНЫХ ВЕЧЕРАХ.

Билеты продаются в музыкальном училище.



СУРГУТСКИЙ РЕЧНОЙ ПОРТ заключает договоры на перевозку грузов, отправляемых в открытым железнодорожным подвижным составом, принимает для накопления грузы для их отправки по рекам Обь, Ага, Тром-Егва в навигацию 1991 года; заключает договоры на поставку и перевозку несортированного песка в навигацию 1991 года; принимает заявки на перевозку песка с Сулей-Юганского месторождения, песчано-гравийной смеси с Чемаш-Юганского месторождения, песчано-гравийной смеси с Чемаш-Юганского месторождения. По всем вопросам обращаться в отдел грузовой и коммерческой работы по тел. 2-78-01, 7-75-41, 7-73-41.

ВНИМАНИЕ!

Полемико

Шумим, братцы, шумим...

ШИРОКО шагнула вперед демократия. Она привела к власти совершенно свежий слой людей, ранее находившихся в тени. Это и понятно. Ведь старой системе были нужны покорные соглашатели, готовые в равной степени к добру и злу, ко всему, что им предлагалось принять и утвердить. Нашлись, правда (и их было не так уж мало), и тогда люди со своим мнением, не желавшие слепо выполнять волю начальства, но такие, как правило, долго не задерживались.

Нынешние депутаты прошли горнило предвыборной борьбы, отстаивали свое право на депутатский мандат в горячих баталиях уже в новых демократических условиях.

Но все ли избиратели правильно сделали свой выбор? Думаю, далеко нет. Ведь баталиями были словесными, и нередко красноречие, умение красиво и хлестко говорить явились решающим козырем в пользу того или иного кандидата. Знаю немало достойных людей, которые не вошли в Советы только по причине нехватки этого отнюдь не самого главного таланта.

Чуть ли не ежедневно мы являемся свидетелями захватывающих речей, построенных по всем правилам ораторского искусства, блестящих остротами и афоризмами. Каскад красноречия прорывается уже в процедурных вопросах и не смолкает до конца. Какое уж тут сравнение с сессиями прошлых застойных лет, когда выступали с листка, строго по заданной программе, когда на любую импровизацию накладывалось беспощадное вето.

Да, мы раскрепостились, стали вольны и в мыслях, и в словах. Наверное, это большое завоевание. Но, стремясь показать свой ум и образованность, не топим ли мы порой дело за словесной шелухой, за личными амбициями? Кто из нас не слушал трансляцию сессий Советов, в том числе и городского. Неужели не набили нам оскомину многодневные словопрения, когда главенствует слово, но не дело, когда форма затмевает содержание? Напрочь забыта древняя мудрость: «Краткость — сестра таланта».

Конечно, надо делать скидку на «блезнь роста», но не

слишком ли глубоко проник вирус демагогии! Не хватит ли напустить тумана там, где давно надо принять решение, а не разглагольствовать! Уверен, речь сама по себе еще не говорит об уровне культуры человека. Примеров тому тьма. Грубые нападки, оскорбления, стремление любой ценой навязать свою точку зрения, унизив при этом оппонента, — достойно ли это депутата? Да и не только депутата, любого порядочного человека. Это ли путь для самоуверждения?

В Советах появились отдельные группы, которым повсюду мерещатся враги. Главная их цель сводится к одному — найти и заклеить! Пресловутая «охота за ведьмами», выискивание компромата создают атмосферу подозрительности среди депутатов, усугубляют и без того тяжелую обстановку в условиях всеобщего хаоса и развала страны. Любых промах, любая ошибка берутся такими «охотниками» на учет и квалифицируются не иначе, как уголовное преступление.

Бдительность нужна всегда, но ее нельзя смешивать с шельмованием и травлей. Полностью согласен с мнением А. Иванова из Лямина, высказанным в городской газете по поводу возни, поднятой вокруг Л. А. Конева. Знаю этого человека больше четверти века и не имел повода усомниться в его высоких гражданских качествах. Я не идеализирую Конева, всех нас проволочило по тернистой дороге времен культа личности, на каждого наложило свой отпечаток. Так что теперь? Бросать камни и в правовое, и виноватого? Или ввести в состав мандатной комиссии следственную группу?

А, может, лучше прекратить беспардонное очернительство и поиски очередных жертв. Думаю, это не тот пьедестал, на котором строится авторитет. Увидеть бы дела, от которых что-то сдвинется в нынешней мрачной жизни, настоящие дела, которых все так ждут!

В. ЗАМЯТИН,
депутат районного Совета.

НА СЧЕТ «ПРАВОПОРЯДОК»

Все чаще видишь на наших улицах отряды милиции. Большое спасибо управлению внутренних дел за охрану нас. Однако есть проблема к начальнику милиции В. И. Хисматулину: заставьте, Василий Иванович, всех работников ЖЭК, ЖЭУ, домоуправлений города исполнять свои обязанности. Посмотрите, сколько открытых подвалов, сколько разбитых чердачных люков. Ведь это основные места сбора шпаны. Неужели работники жилищно-коммунальных служб не видят этого?

С уважением В. БЕРЕЗКИНА.

Я двумя руками за создание в Сургуте муниципальной милиции и за введение местного налога на ее содержание. Сообщите, на какой расчетный счет можно перевести деньги (кроме налога).

И. МЕДВЕЦКИЙ,
начальник отдела ВПОиКО № 2
Сургутнефтегаза.

Еще раз сообщаем расчетный счет милиции — «Правопорядок» № 140939 в Сургутском отделении Жилсодбанка. На этот счет от предприятий и организаций города поступило к концу 1990 года свыше трех миллионов рублей из 12—14 миллионов планируемых.

Как было отмечено на последнем в ушедшем году заседании в еменской комиссии по борьбе с преступностью, руководители хозяйств не больно-то торопятся с перечислением средств. Медлят и с направлением людей для работы в органах милиции. Это относится к трестам Сургутэнергострой, Сургутнефтегеофизика, коопзверопромхозу, цусоноладочному управлению, ЗапсибЗНИИЭПу, речпорту, мостоотряду № 80, заводу строительных конструкций Стройиндустрии и другим.

Особенно хотелось бы отметить абсолютную пассивность в этом

деле предприятий железной дороги. Хотелось бы получить информацию от жителей микрорайона железнодорожников: у вас там действительно нет ни воров, ни бандитов?

По реакции сургутян видно, что они очень обеспокоены всплеском преступности в городе. Они горячо поддерживают решение Советов и общественности об оказании помощи милиции. Поэтому на сей раз мы обращаемся к вам, уважаемые сургутяне (наши призывы к руководителям не доходят)! Проверьте, пожалуйста, какие меры приняло начальство в наведении правопорядка? Кроме перечисления денег, наставления техники и людей в милицию, есть ли в вашем микрорайоне опогный пункт, на контроле ли подвалы и чердаки, работают ли телефоны автоматов?

Только общими усилиями мы наведем порядок в своем городе.

В. ВАСИЛЬЕВ.



КАК ТЕПЕРЬ ТЕБЯ НАЗЫВАТЬ, ГОРОД НА НЕВЕ?

Ленинград. Какое имя носить городу на Неве? Такой вопрос тревожит сегодня многих. Мнения разделились. Одни активно выступают за возвращение городу его первого имени Санкт-Петербург, другие предлагают восстановить название, которое он носил в революционном 1917 году — Петроград, а часть, причем немалая, считает, что он должен сдаться Ленинградом. Разобраться в этой дискуссии, которая ведется всюду, непросто.

Свое мнение высказывают и коммунисты, значительная часть которых выступает за то, чтобы город революции продолжал носить имя В. И. Ленина. Они убеждают оппонентов в том, что под руководством Владимира Ильича рабочие промышленных предприятий Петербурга — Петрограда создали партию, шли в авангарде русских революций, провели вооруженное восстание. И, выполняя волю трудящихся всей страны, Второй Всесоюзный съезд Советов 26 января 1924 года принял решение об увековечении памяти о великом революционере: Петроград был переименован в Ленинград.

Такое решение особенно активно поддерживают ветераны КПСС, ведущие большую общественную работу в ленинградском музее В. И. Ленина. Они считают, что окончательное слово в разгоревшейся дискуссии об имени города должен сказать Съезд народных депутатов СССР.

Выяснение общественного мнения в связи с переименованием Ленинграда проводят и научные сотрудники музея. В его залах обновляется экспозиция, в ней занимают место уникальные документы и материалы, ранее не экспонировавшиеся и раскрывающие новые сведения о деятельности В. И. Ленина в городе на Неве. В одном из залов музея — книга, в которой каждый посетитель может высказать собственное мнение по этой проблеме.

НА СНИМКЕ: уникальные материалы, хранящиеся в ленинградском музее В. И. Ленина, — газеты, опубликовавшие решение Второго Всесоюзного съезда Советов о переименовании Петрограда в Ленинград.

„Обед по договору“

Резонанс,
«СТ» за 24 ноября

«Сургутская трибуна» рассказала читателям о том, что в поселке железнодорожников обед в столовой стоит около семи рублей. Вероятно, не ведая о том, что орсу Сургутского отделения железной дороги недооставлено только за октябрь-ноябрь прошлого года 178 тонн мяса и 278 — с начала года.

Именно поэтому орсу Сургутским горфинотделом вынужден производить закуп у населения по 10—12 рублей за килограмм (рыночные цены вам известны). Такой «обед по договору» отбил аппетит более чем у половины постоянных посетителей нашей столовой.

Выгодно ли работникам торговли сегодняшнее повышение цен?

Орс получает и оплачивает плодовоовощные консервы урожая 1990 г. поставщикам по договорным ценам, а реализует населению по розничным с применением коэффициентов от 1 до 2. Разницу в ценах возмещают финансовые органы города. На картофель, овощи, фрукты, облизполком также установил предельные цены. Закупочные цены (т. е. цены, по которым орс оплачивает) в два и более раза выше предельных. Разница в ценах также поддежит возмещение

остановлена реализация ряда товаров, на которые должны были быть повышены цены на 15, 11,90 г.

Это отрицательно повлияло на выполнение госзаказа по товаробороте за ноябрь 1990 г., замедлило оборачиваемость товаров. В результате коллектив орс не получит планируемого размера валового дохода и понесет внеплановые расходы по уплате процента за банковский кредит под указанные остатки товаров, расходы на оплату труда работников, отвлеченных от основной работы для проведения инвентаризаций товаров — материальных ценностей и снятия остатков товаров, подлежащих переоценке.

Закупая товары по договорным ценам, в калькуляцию при выведении продажной цены включаем только затраты: транспортные расходы, зарплату. Плановый же размер рентабельности, который необходим орсу для дальнейшего развития, в стоимость товара не включается, поэтому завышать цены торговле нецелесообразно.

Так хотелось бы спросить, кому выгодно такое повышение цен: работникам торговли или покупателям?

Если у кого-то есть противоположные мнения, мы готовы подискутировать как за «круглым столом», так и на страницах уважаемой нами «Сургутской трибуны».

Т. МЕРКУЛОВА,
начальник плано-экономического отдела.

Г. ЮРЧЕНКО,
старший экономист по ценам.

В. РВАЧЕВА,
экономист по ценообразованию в общественном питании.

ОТ РЕДАКЦИИ: В том, ушедшем, году семирублевые обеды казались непомерно дорогими. Но буквально перед Новым годом говядина в общепите подскочила в цене аж до 14 рублей, да и то недосыта. Так что на снижение цены обеда при продуктовом тотальном дефиците надеяться нечего.

Спасибо орсу железнодорожников за обстоятельный ответ по поводу договорных цен, в то время как большинство торговых организаций предпочитает отмалчиваться.

ДАЙДЖЕСТ - ПРЕСС

Произошло это не так уж неожиданно. Во всяком случае, теперь все предыдущие «случайности» выстраиваются в логическую цепочку. К нам присматривались, изучали, а может, готовили к встрече.

В МОЕЙ КВАРТИРЕ начали появляться «фантомы»: первому «сани» показали ребенка. Девочка поздним вечером смотрела телевизор. То же самое делала пожилая соседка по коммуналке. Мы с супругой задерживались в гостях, а когда возвратились домой, услышали взволнованный рассказ, как в квартире погас свет и выключился телевизор; на лестничной площадке лампочки горели, и в соседних квартирах электричество было; соседка проверила пробки — все в порядке — и ушла к себе, ребенок возвратился в комнату; и вдруг в окно медленно «втянулся» ярко-зеленый луч, как объяснила девочка. Он не освещал темную комнату, а словно светился сам в себе. Луч «дотянулся» до дивана, на котором обычно я сплю, «пошарил» по нему и так же медленно ушел через окно из комнаты, потрясая ребенка необычной объемностью. Как только луч исчез, во всей квартире моментально загорелись лампочки.

НЕ МОГУ СКАЗАТЬ, что поверил в случившееся. Но теперь очередь сомневаться в моих словах: через несколько дней среди ночи мы с женой одновременно проснулись; глаза я открыл почему-то не смог, какая-то сила давила на веки, а жена в это время, влившись от страха ногтем в мою руку, удивленно и вопрошающе сообщила, что вся комната искрится разноцветными огоньками. Через минуту мы буквально были усыплены неведомым «снотворным» и вспомнили обо всем только утром.

Такое произошло несколько раз. В то же самое время нечто загадочное не давало покоя и моему другу — заядлому уфологу. То «нечистая сила» нагоняла ужас на его любимого ролвейлера, заставляя пса забиваться с повизгиваниями под кроватку к хозяевам; то жена друга сталкивалась в коридоре с медузоподобным темным туманом; то команда гостей в его квартире наблюдала вырастающие из пола световые столбы, которые можно было потрогать и убедиться, что они осязаемы: приятно теплы и упруги. А когда товарищ лежал в постели, перед ним вдруг возник черный силуэт человека без лица и сказал, что пришел за его жизнью. Друг не

Случай, подобные этому, описывались в зарубежной прессе; у нас эти публикации не переводились. Пробел в представлении любителей парафеноменов надо было заполнить, и для этого мы с другом уфологом отдали переводчику главу из занимательной книги. В двух словах: статья была о том, как к увлеченному изучением уфологических феноменов человеку неожиданно пришел мужчина во всем черном. Выглядел он, как обычный человек, но речь, образ мыслей выдавали в нем робота. Предупредив уфолога о том, что продолжение исследований в области парафеноменов опасно для жизни, «Черный» растворился в воздухе... История походила на сказку. Но вдруг то же самое случилось с нами...

Хотите — верьте, хотите — нет

В ГОСТИ К «ЧЁРНОМУ ЧЕЛОВЕКУ»...

растерялся и прочел «Отче наш»... Силуэт исчез, а на его месте появился ярко-белый вращающийся шар, пролетел над больным и с хлопком разорвался в огненные хлопья, моментально усыпив ошарашенного извращенца. А когда он проснулся вечером того же дня, ни боли, ни температуры уже не было.

Конечно, вместе мы не раз обсуждали происходящее, выдвигая и астральные, и инопланетные версии. Согласно мнению: выводы и энтузиастам, и науке делать еще рано. Пока мы можем только накапливать и анализировать факты, проводить первые эксперименты.

И С ЭТОЙ ЦЕЛЮ в очередную экспедицию мы направились не в аномальные зоны Урала и Сибири, Крыма и Прибалтики, а в Москву, где в некоторых старых кварталах, судя по сообщениям столичных «аномальщиков», с ревом разезают невидимые автомобили, пугают прохожих черные коты, выпрыгивающие на тротуар прямо из стен домов и исчезающие тем же образом, пытаются заговорить с людьми пятиметровые черные великаны.

В путь мы отправились на машине исправной, более того, новой. Выехали в полночь из Риги, чтоб к утру быть в столице. Горячий кофе из термоса, легкая мелодия на средних радиоволнах и непринужденная беседа на волнующие темы — все уводило за рамки временного измерения. Но как мы сблизись с прямой и знакомой дорогой, неясно и до сих пор. Пришлось остановиться и развернуть карту. Кое-как сориентировавшись, сбросили было ехать, но двигатель не заводился. И тут мы заметили одинокую фигуру идущую по обочине человека. В густой темноте нельзя было рассмотреть, мужчина это или женщина. Только вблизи стало

ясно: путник — крепкий, прилично одетый старик.

Он подошел к нам и попросил подвезти, сколько можем, по пути. А узнав о наших проблемах, с видом знатока, не по возрасту бодро, заколошился в моторе. И мы «завелись».

Решив более не рисковать, отложить поездку и возвратиться домой, взяли обратный курс, конечно, захватив попутчика-спасителя, но на всякий случай усадив его на переднее кресло...

СТАРИК САМ завел разговор о всевозможных чудесах, словно присутствовал час назад при нашей беседе и это его продолжение. Но самое удивительное, он называл нас по именам, хотя мы друг к другу при нем обращались только на «ты».

Друг мой, не раздумывая, прямо спросил «яснозрица»:

— Вы пришелец?

А тот прямо ответил: «Да».

С минуту мы молчали, несколько не сомневаясь, что рядом с нами действительно феномен. Неясно только было — феномен человеческих способностей или... Но страха мы не испытывали, наоборот — жгучее любопытство. И в два голоса забросали попутчика вопросами: откуда он, зачем здесь, что надо от нас, его ли рук дело, что мы запутали и поломали (хотя в последнем мы не сомневались), что с нами он собирается сделать?

Ответ был довольно кратким: его прислали (кто, не сказал), чтобы взрастить нас двоих — не заниматься более исследованиями аномалий, в противном случае нас заставят это сделать, в образ с планеты раньше срока. И старик предупредил о возможной ступеньке в этой «лестнице» — сумасшествии. Также он объявил, что придит с такой миссией ко многим.

Его слова нас не уди-

вили, а восприняты были словно приказ. И оба мы почувствовали, как прикоснулись к себе: неужели никогда не «докопаемся» до истины?

— Человечество докапается, — уловив наши мысли, сказал старик, — но это случится очень не скоро. А затем эта истина долго будет отвергаться людьми, пока все не свыкнется с простотой!

— Но нам-то вы можете поведать тайны? — буквально со страхом заинтересовались мы (еще бы, встретиться с самим Сатаной, или ангелом, или пришельцем — и остаться ни с чем).

— Хоть намеками? — Могу, — прозвучал в ответ спокойный рассудительный голос. — Но только на уровне ваших представлений. Это и истина, и плохая ее копия. Если у вас хватит фантазии отметить фантастичное в сторону, то и полная истина откроется перед вами...

ДАЛЕЕ ПРИВОДИМ монолог старца полностью. Может, удастся справиться с расшифровкой кому-то, если не нам.

— Люди — это «биты» полевого или энергоинформационного мозга, которые в силу породить энергетические ступенчатые образы любой концентрации каких угодно предметов: шаровых молний, животных, людей. Порождают, именно плотные материи, а не только фантомы. Человек же, как часть Мозга, также способен на порождения, но лишь фантомов.

Если хотите, опять возвращаемся к философии идеализма, к первичности сознания, но эта первичность — фазовая, для одного момента.

Зачем люди нужны Мозгу? Очень просто: ваша биофизическая оболочка постоянно излучает значительные энергии. Как вам кажется, в пустоту. А на самом деле —

это прямая подпитка поля разума. О размерах его думайте сами: впитывает Мозг лишь Землю или Галактику. Вселенную или все то, что вызывает вы антимиром! Но вам должно быть ясно, что поле разума постоянно увеличивается, иначе ему незачем было бы настаивать на росте численности цивилизации.

Новый человек рождается не с «отжившей» когда-то душой; биоскопичка формирует интеллект и духовность — будущие частички полевого Мозга, — ни до, ни после смерти, ни в процессе жизни они не существуют сами по себе.

Многие из людей умеют «откровенничать» со своим родителем — Мозгом, от которого и получают информацию, потягивающую человечество. И таких людей становится все больше, растут откровения. И наступит день, когда для всех станут мертвые — энергоинформационные структуры.

Все больше людей начинают устанавливать с Мозгом тесные контакты. И он удовлетворяет подсознательные желания каждого — это и НЛО, и их обитатели. Образы осязаемые и видимые любым человеком. Но фантомы ли они?!

И еще один вопрос: зачем Мозгу устанавливать своему детичу нечестья? Ответ в его структуре — интеллект и духовность, без этих антагонизмов, никак напрямую не влияющих на человека, не смог бы существовать сам полимозг. Это источник энергии самозарождения. Одна структура владеет энергиями добра, сострадания, смеха, эманациями зла, ужаса, ненависти и зависти и старается изжить последнее. Другая структура — практична, и если надо — заставляя вспомнить о последнем. Это и есть то, что вы называете светлым и черным. Но для мозга это нейтрально — это расширительный, строительный материал.

И последнее, ключ к данной информации в нескольких словах: Эльдрато, тайна в источнике.

Думайте!
СТАРИК попросил оттащить машину у города Пльвиняс. Вышел молча. Мы молча поехали дальше. В себя пришел только в окрестностях Риги.

Да, нужен анализ подобных «контактов», если они еще с кем-нибудь происходили. И здесь уже без помощи читателей не обойтись, как не разобраться без нее в последних словах старика...

П. МУХОРТОВ, кандидат в космонавты СССР, корреспондент «Советской молодежи».

ИЗ ДОСТОВЕРНЫХ ИСТОЧНИКОВ

ЦЕНА ТОННЫ НЕФТИ

НЕ РАЗ ДИСКУТИРОВАЛСЯ ВОПРОС ОБ УРОВНЕ ЦЕН НА НЕФТЬ. НАКОНЕЦ ОФИЦИАЛЬНО БЫЛА НАЗВАНА ЦЕНА — 65 РУБЛЕЙ ЗА ТОННУ В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ. НО И ЭТА ЦИФРА ОКАЗАЛАСЬ ПРЕУВЕЛИЧЕННОЙ. ВОТ ЧТО СООБЩИЛ ГОСКОМЦЕН РСФСР.

Госкомцен РСФСР по вопросу цены на нефть сообщает следующее.

В соответствии с действующим законодательством оптовые цены на нефть утверждаются союзными органами. Вопрос о цене нефти в настоящее время рассматривается.

С 1 января 1991 года в соответствии с Указом Президента СССР от 4. 10. 90 г. предусматривается введение новых цен на нефть, повышенных по сравнению с действующими в 2,3 раза.

В частности, по Тюменской области оптовая цена на нефть повысится с 23 руб. до 60 руб. за тонну, т. е. в 2,6 раза. При этом необходимо отметить, что по отчету за 1989 год себестоимость добычи нефти по Тюменской области составила 16 рублей 39 копеек за тонну. Следовательно цена не только не является убыточной, но и обеспечивает покрытие и получение значительной прибыли.

Что же касается дополнительного повышения цен на нефть, как показали расчеты, это привело бы к росту цен на продукты переработки нефти (дизельное топливо и другие нефтепродукты, химические волокна, синтетический каучук, пластмассы и т. д.). В конечном счете это вызывает рост затрат в отраслях потребления — в сельском хозяйстве, на транспорте, в электроэнергетике, в легкой промышленности и др., — и приводит к дополнительному росту розничных цен и тарифов на перевозку, что является нежелательным.

Б. СУПОНИЦКИЙ, заместитель председателя Комитета.

Вот такое «значительное повышение» цен на предмет экспорта ожидается в новом году. Причем доказано, что цена на нефть не только не убыточна, но даже покрывает затраты и обеспечивает получение прибыли. Верьте глазам своим! («Тюменская правда»).

«ОДИН К ОДНОМУ», ИЛИ ДВОЙНИК

Сотрудники культурно-коммерческого центра «Блиц» при содействии газеты «Вечерняя Москва» провели впервые в нашей стране в декабре этого года конкурс двойников «Один к одному», в котором участвовали

обычные люди, очень похожие на знаменитых. Судя по всему, у американского бизнесмена появились конкуренты. Было пять «Горбачевых», два «Рыжкова» и один «Лигачев». Есть среди двойников — политиков и

иностранцы. «Маргарет Тэтчер», например. Есть двойники у известных футболистов А. Михайличенко и Ф. Черенкова. Имеется двойник чемпиона мира по шахматам Г. Каспарова. Кстати, он кандидат в

мастера по шахматам. Возможно, что они сыграют блиц-партию в шахматы под эгидой «Блица».

У императора Николая II два двойника. У звезд мирового кинематографа и эстрады М. Джек-

сона, Луи де Фюнеса, А. Челентано, М. Матте, М. Влади пока по одному.

— Супердемократичность шоу гарантирована, — утверждает прес-атташе «Блица» А. Львов, — у нас могут принимать участие все.

М. ОСИПОВСКИЙ («Мегаполис-экспресс»).

С МОРОЗОМ ШУТКИ ПЛОХИ

Вступила в свои права зима. На приеме у врачей стали появляться больные с отморожением. Оно возникает при воздействии низких температур. Наиболее часто страдают открытые части тела (нос, уши) и конечности. Тяжесть местного поражения холодом зависит от условий, в которых оно произошло, и от состояния пострадавшего. Благоприятные условия для отморожения создают тесная обувь и работа без перчаток. Наиболее подвержены воздействию холода люди, страдающие сосудистыми заболеваниями, авитаминозом, ослабленные недоеданием, физическим утомлением, а также те, кто находится в состоянии алкогольного опьянения.

В клиническом течении отморожений различают два периода. Первый — скрытый, или период гипотермии. В это время нельзя установить глубину поражения. Отсутствие чувствительности и побеление кожи позволяют лишь заподозрить отморожение. Вся клиническая картина развивается при согревании, когда наступает второй, или реактивный, период. Появляются признаки воспаления: боль, отек, пузыри.

По тяжести различают 4 степени отморожения. Первая характеризуется появлением отека и гиперемии с синюшным оттенком. Пострадавший испытывает чувство покалывания, зуд. Вторая степень сопровождается появлением пузырей, наполненных светлым экссудатом. При выздоровлении кожа восстанавливается полностью. Следующая степень отморожения характеризуется появлением пузырей с геморрагическим содержанием. После такого отморожения остаются рубцы. А при отморожении четвертой степени гибнут все слои кожи, мягкие ткани и кости. В дальнейшем пострадавший может остаться инвалидом.

При отморожении необходимо на пораженную поверхность наложить теплоизолирующую асептическую повязку. Не следует проводить хирургическую обработку отмороженного участка кожи и вскрытие пузырей.

Пострадавшего после оказания первой помощи на месте срочно госпитализируют в специализированное отделение, где проводят всю необходимую медикаментозную терапию.

В. ЛОНШАКОВ,
врач-терапевт Белоярской поликлиники.

Изменения в законе

До 1 января 1991 года пособие на погребение выплачивалось в размере 10 рублей в сельской местности и 20 рублей в городе. Приказом МСО РСФСР от 22 октября 1990 года № 213 «О повышении пособия на погребение» с 1 января 1991 г. такое пособие выплачивается в размерах, предусмотренных ст. 116 Закона СССР «О пенсионном обеспечении граждан СССР», в двухкратном размере месячной пенсии, но не менее 100 рублей.

О порядке выплаты пенсий работающим пенсионерам, с 1 января 1991 заключившим срочный трудовой договор.

Служащим, инженерно-техническим работникам и другим лицам выплата пенсий практически не производилась. С 1.01.1991 года этим пенсионерам, заключив-

шим срочный трудовой договор, пенсия может выплачиваться без учета получаемого заработка, при отсутствии срочного трудового договора пенсия выплачивается по старым правилам (до 150 рублей служащим и до 300 рублей инженерно-техническим работникам).

Лица, занимающие выборные должности, заключившие срочный трудовой договор для работающих на Севере, приравниваются по условиям выплаты пенсии к работникам по срочному трудовому договору.

Пенсии выплачиваются на основании поручения на выплату пенсии по месту работы, выписанному центром по начислению к выплате пенсий. Порядок выплаты определяет администрация совместно с профкомом.

Е. КАСЬЯНЕНКО,
заведующая райсобесом.

Страсти по шахматам

В канун нового года закончился шахматный турнир на первенство Сургутского района, который собрал 14 команд пионерских дружин города и района. Хотя фаворитка турнира — железнодорожная школа № 20 — была без трех сильнейших игроков, которые участвовали в первенстве России в г. Казани, она заняла первое место. Второе досталось команде городской школы № 29. Третьими призерами стали шахматисты школы № 12.

А что же шахматисты района? Они даже не выставили полностью свои команды. Например, хозяева — Белоярская школа № 2, где учащаются со вторым разрядом, не смогли их собрать. Честь школы пришлось защищать одним из самых маленьких участников — 2 «г» классу. Приятно отметить участие в турнире и первоклашек из 29-й школы.

Но вернемся к победителям. В личном зачете чемпионом района стал ученик школы № 12 Саша Тертычный. Саксина Вика первенствовала среди девочек.

В Ханты-Мансийске прошел шахматный фестиваль в честь 60-летия округа. В этом турнире приняли участие восемь команд городов и поселков округа.

Турнир был прекрасно организован силами окрспорткомитета и кооператива «Ком-



мунальник» из г. Ханты-Мансийска, который занял первое место. Вторыми стали нефтеюганцы, третьими — команда из Урая. Наши земляки были представлены командой Сургутского района и были пятыми.

В личном зачете с вручением денежной премии среди мужчин стали победителями В. Г. Глух из Ханты-Мансийска, сургутский школьник В. Кулагин и автор этих строк. Среди девочек хочется отметить успех Наташи Смирновой, которая заняла третье место.

И. СПИРИН,
инструктор городской шахматной школы.

Состоялось первенство области по баскетболу среди юношей 1974-1975 годов рождения.

Учащиеся ДЮСШ экспериментального комбината спорта и здоровья ССО Обьтребпроветстрой, защищая спортивную честь Сургута, одержали победу над командами Ноябрьска, Тюмени, Нефтеюганска, Ишима, Тазовского. Подготовил нашу команду тренер школы Л. Спирин.

М. КРУК,
завуч ДЮСШ.



1 января 1991 года скоропостижно скончался заведующий хирургическим отделением Сургутской центральной районной больницы Валерий Григорьевич НИКУЛИН.

Ушел из жизни замечательный человек, прекрасный хирург, все силы и здоровье от-

ПАМЯТИ КОЛЛЕГИ

давший служению людям.

Валерий Григорьевич Никулин родился 30 января 1940 года в г. Макеевка Донецкой области. После окончания Ростовского медицинского института работал с 1965 по 1968 г. врачом-хирургом центральной районной больницы г. Катав-Ивановск Челябинской области.

С 1968 г. по 1982 г. работал врачом-хирургом городской больницы г. Макеевка. С 1982 г. работал в городе Сургуте. С 1983 г. — заведующим хирургическим отделением, хирургом первой категории.

Весь трудовой путь врача В. Г. Никулина

отличали высокая ответственность, огромное чувство долга, скромность, доброта, любовь к больным.

Хирург высокого класса, он воспитал достойных учеников хирургов, спас тысячи жизней. До конца своих дней оставаясь на посту, служил людям.

Медицинские работники города глубоко скорбят о безвременной кончине В. Г. Никулина. Выражают соболезнование родным и близким покойного. Память о блестящем хирурге, замечательном человеке навсегда сохранится в наших сердцах.

Медицинские работники города и района.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

РЕКЛАМА СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНО

«АВРОРА»

5-6 января. «ПРОФЕССИОНАЛ» — в 15, 17, 19, 21. 5 января. «ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ» — в 11, 13. 6 января «ВИТЯ ГЛУШАКОВ» — в 11, 13. «РУБИН»

5, 7 января. «ПРОФЕССИОНАЛ» — в 12, 14, 16, 18, 20. 6-го — в 14, 30, 17, 19, 30. 5 января. «ЗАКОЛДОВАННЫЙ МАЛЬЧИК». 6 января. «ЧУДЕСНЫЙ ЛЕС». 7 января. «ЗОЛОТОЙ ТЮЛЕНЬ». Начало всех сеансов в 10.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

5 января. «ТОМ И ДЖЕРРИ» — в 10. «РОНЯ — ДОЧЬ РАЗВОЙНИКА» — в 12. «ГОВАРД» — в 14. «ЗВЕЗДНЫЕ ВОИНЫ» (IV эпизод) — в 16. «УНЕСЕННЫЕ ВЕТРОМ» (1 фильм) — в 19.

МЕНЯЮ:

Место в детском саду № 46 «Чайка» на детский сад микрорайона геологов (желательно детские сады «Золушка», «Метелица», группа с 1 до 2 лет). Обр.: ул. Мелик-Карамова, 64, кв. 54 (в любое время).

Двухкомнатную благоустроенную квартиру мостроекта, улучшенная, 26,6 кв. м, (центр, напротив горагентства, 3 этаж, в 9-этажном доме) на две однокомнатные (деревянный дом и 25-й микрорайон не предлагать). Обр.: ул. Северная, 78, кв. 8.

Трехкомнатную квартиру в г. Бендеры (есть телефон) на равноценную или четырехкомнатную в г. Сургуте. Обр.: п. Белый Яр, ул. Симонова, 5, кв. 1 (после 18 часов).

Двухкомнатную квартиру лентпроекта на две однокомнатные (однолентпроекта). Обр.: ул. Ба-

Производственно-коммерческое объединение «КОМПО» союза ветеранов Афганистана СССР ПРЕДЛАГАЕТ предприятиям, организациям, кооперативам и частным лицам СЛЕДУЮЩИЕ УСЛУГИ: маркетинг, приобретение и реализация техники: компьютерной, множительной, средств связи, автомобильной, строительной и др.; включение предприятия-абонента в систему компьютерной обработки для поиска наилучших вариантов.

Чтобы стать абонентом банка данных ЭВМ, следует перечислить на расчетный счет объединения 270 рублей и выслать заявки на вышеперечисленные услуги (приобретение, реализация, обмен). Расчет за услуги производится как в рублях, так и в валюте.

Обр. по тел. 3-07-11, в Свердловске — 2-44-97. Наш расчетный счет № 608946 в Ленинском отделении Жилсоцбанка г. Свердловска.

Малое производственное Сургутское ремонтно-строительное предприятие ПРИГЛАШАЕТ на работу мастера, начальника участка, бухгалтера на правах главного, заместителя директора (снабжение). Обращаться: п. Белый Яр, база предприятия (напротив конторы совхоза «Сургутский»).

хилова, 12, кв. 16 (после 18 часов); тел. 3-45-55 (раб).

РАЗНОЕ

Строительное управление СУРГУТПРОМСТРОИ ТРЕСТА СУРГУТЭНЕРГСТРОИ с 6 декабря 1990 года РЕОРГАНИЗОВАНО в малое предприятие «ПРОМСТРОИ». Все претензии заинтересованных организаций принимаются до 1 февраля 1991 года. Обр.: Сургут-6, малое предприятие «Промстрой», телефон 6-95-57.

Речной порт ПРОДАСТ игровой автомат «Хоккей», разменный автомат. Тел.: 7-74-60 или 7-75-56.

Редакция газеты «Сургутская трибуна» выражает соболезнование семье Сазонтовых по поводу смерти САЗОНТОВА Ивана Федоровича.

Глубокое соболезнование выражают З. К. Ильиной друзья, товарищи по поводу скоропостижной смерти ее мужа ИЛЬИНА Геннадия Андреевича.

Выражаем глубокое соболезнование семье Никулиных в связи с преждевременной смертью их мужа, отца НИКУЛИНА Валерия Григорьевича. Гошкодера, Пономаревы.

Городской совет ветеранов, общество старожил Сургута с глубокой скорбью извещают о скоропостижной смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны МЯСНИКОВА Анатолия Федоровича и выражают соболезнование родным и близким покойного.



626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: приемная, редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, секретариат — 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, спорта — 6-67-57, эконо мики — 6-63-63, культуры и нравственных проблем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежной жизни — 7-56-05, фотоиллюстрация — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 7-56-02, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтер типографии — 2-92-18.

Газета выходит ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Печата ется офсетным способом.